

新社区工厂的新样子

聚人才交流之力 筑科技创新之基

——第二十一届中国国际人才交流大会看点解析

新华社记者 宋晨 赵瑞希 王琳琳

实现高水平科技自立自强，是中国式现代化建设的关键词。而实现高水平科技自立自强，归根结底要靠高水平科技自立自强。

4月15日至16日召开的第二十一届中国国际人才交流大会，是我国面向国际科技创新和国际人才交流的国家级、国际化、综合性展洽活动。来自28个国家和地区的948家机构和组织、近万名海内外政府代表、专家学者、高端人才齐聚现场，讨论知识产权、人才交流与科技创新等相关议题。

保护知识产权 重视科技创新

知识产权制度是保护科技创新的一项基础性制度。加强知识产权保护工作，促进了在全社会形成尊重知识、尊重人才、保护创新创造的浓厚氛围。

世界知识产权组织副总干事王彬颖在致大会的贺信中表示，中国在2022年全球创新指数排名中升至第11位，同时在国家专利、商标、工业设计应用和创意产品出口等多项指标中排名第一。中国拥有21个顶级科技集群，已经成为全球创新的领军者。

从2012年的第34位升至2022年的第11位，我国的全球创新指数排名已经连续多年稳步上升。与会专家指出，这印证了中国在知识产权保护方面取得的显著成效。

为了更好地培养复合型知识产权人才，我国于2022年新设了知识产权硕士专业学位。国家知识产权局正积极开展专业学位人才培养体系建设研究，制定推动知识产权专业学位人

人才培养体系建设工作计划。

聚焦人才培养 推动科技创新

科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。科技部副部长张广军表示，我国始终把科技创新摆在国家发展全局的核心位置，通过科技创新为国家高质量发展提供更多源头供给，国家创新体系整体效能显著提升。

2022年，新修订实施的《中华人民共和国科学技术进步法》提出，国家加快战略人才力量建设，优化科学技术人才队伍结构，完善战略科学家、科技领军人才等创新人才和团队的培养、发现、引进、使用、评价机制，实施人才梯队、科研条件、管理机制等配套政策。

“中国的教育培训事业提供了强有力的人才支撑，有效推动了创新发展。”王彬颖表示，中国大力促进科技人才培养，成立了一批高水平的研究机构 and 高等院校。

以广东省为例，2022年全省研发人员数量达130万人，建成博士后科研平台1249家，在站博士后超1.2万人，专技人才和技能人才总量分别达到891万人、1850万人。

中国国际技术智力合作集团有限公司董事长卜玉龙提出，要整合人才、技术、资本、政策等各类资源要素，联合各类创新主体，在构建产学研相融合、上中下游相衔接的协同创新体系上助力，从而形成一个良好的循环，推动人才优势更好地转化为产业发展、

创新发展的优势。

开展国际合作 携手科技创新

科技创新需要更广泛的国际合作。张广军表示，我国积极参与国际前沿创新，为应对全球问题不断作出重要贡献。面向未来，将与世界各国继续拓展广泛深入的开放合作与交流互鉴。

“我们一直在聚焦如何进行国际科技创新，希望能加速在核心和关键技术上的突破。”参与本次大会圆桌讨论的中国科学院深圳先进技术研究院首席科学家霍斯特·格格是一位生活在深圳的外籍科学家。他表示，一些突破只有通过全球合作与科学技术交流协作才能实现，而中国完全具备这样的条件。

记者了解到，本届大会上共有100余家境外专家组织、培训渠道、高等院校、科研院所、科技企业在国(境)外专业机构展区深度合作。

张广军表示，将推动更大范围、更宽领域、更深层次、更高水平的科技交流合作，以包容的心态、务实的举措构建具有全球竞争力的开放创新生态，加快建设世界重要人才中心和创新高地。

据介绍，我国已经和160多个国家和地区建立了科技合作关系，构建起全方位、多层次、广领域的科技开放合作新格局。在科技抗疫、生物多样性、气候变化和清洁能源等多个领域与多个国家开展了深入务实且卓有成效的合作。

(新华社深圳4月16日电)

(上接一版)

2022年以来，安康将毛绒玩具文创(织袜)产业和电子线束产业列为全市重点产业链，聚焦破解“两头在外”的产业结构，向价值链“微笑曲线”两端发力，持续深化开放招商，聚力延链补链强链，以毛绒玩具(织袜)、电子线束产业为重点的新社区工厂，正向集群化、高端化、特色化迈进。

为推进新社区工厂高质量发展，安康按照“统筹规划、精准支持、全产业链招商、全方位服务”的发展方式，制定发布了全国首个《新社区工厂地方标准》和专项扶持政策，聚力建设标准化厂房，出台“新社区工厂贷”，联合共建无水港，开通“安西欧”班列……一项项惠企政策出台，引来无数“金凤凰”飞进秦巴腹地。

引是基础，育是关键。为助推企业做大做强，形成产业集群规模性优势，安康新社区工厂以“建设新社区、培育新产业、推广新模式、锻造新工人、完善新功能、创造新生活”为目标，不遗余力地加快企业培育，助推产业升级。制定《安康市毛绒玩具(织袜)产业链长制工作方案》《安康市电子线束产业链长制工作方案》，出台《持续推动毛绒玩具文创(织袜)产业高质量发展若干政策》，推出12项具体的奖励

扶持措施，推动毛绒玩具文创(织袜)产业实现高质量发展。成立安康市电子线束(信息)产业联盟，电子线束产业链建设步伐蹄疾步稳，产业集聚的乘数效应凸显……

更充沛的发展动能

3月30日，第十三届中国儿童产业大会暨中国品牌授权年会在苏州太湖国际会议中心召开，安康市受邀组团参加。会上，我市毛绒玩具企业安贝斯与苏州大学合作开发的纳米技术新材料，自主研发的“自带抗菌功能”的毛绒玩具项目荣获了“先进会员企业——CTJPA中国制造升级奖·2021-2022产品升级示范企业”。

创新，成为以毛绒玩具为代表的安康新社区工厂发展的不二秘诀。安康积极推进科技赋能毛绒玩具产业，把毛绒玩具产业作为追赶超越、绿色崛起的突破口重点打造，以实现将东部的市场订单、创意设计与安康的新社区工厂、劳动力资源有效对接和整合，实现东西部资源优势互补和优化配置，错位发展、互利共赢。

2022年3月，汉滨区五里工业集中区的安康米小点品牌管理有限公司，推出的遇见Cino系列毛绒潮玩盲盒火爆全网。为破解毛绒玩具产业低附加值的困境，该企业在产业创新上力求突破，提出毛绒潮玩新理念并率先落地。此外，仿真毛绒玩具、纳米抗菌面料等一系列创新产品问世，将毛绒玩具这个传统产业推向了高级化、现代化方向。

创新，为安康毛绒玩具产业开创自主品牌，打造集品质、颜值、潮流于一体的“爆款”产品提供了可能，既切实提升了安康毛绒玩具的影响力和知名度，同时让“安康制造”成为越来越有影响力的闪亮名片，安康新社区工厂发展动能更充沛、舞台更广阔。

这几年，安康新社区工厂在助推特色产业、促进搬迁群众就地就近就业、助力乡村振兴等方面发挥了重要作用，但在发展过程中仍面临进展不平衡、设施不配套、服务不规范等诸多问题。“安康市将紧盯毛绒玩具、电子线束、服饰织袜三项产业，坚持市场主导，政府推动；坚持扩大总量，提升质量；坚持因地制宜，合理布局；坚持创新驱动，品牌引领，以新社区工厂高质量发展，实现老百姓高水平就业，全市经济高质量发展。”市人社局有关负责人表示。

茶叶飘香沁岚皋

(上接一版)

为践行“绿水青山就是金山银山”的理念，近年来，岚皋县大力实施茶旅融合发展战略，坚持以政府为主导，以市场为导向，以效益为中心，以园区建设为载体，以培育经营主体为抓手，着力构建“重点镇+基地村+产业园+产业户”的产业发展体系，广泛吸纳社会资本，鼓励外商和本地龙头企业、能人、承包、租赁现有茶园和流转土地新建茶园，扎实实施品牌战略，按照“抓基地、树品牌、创市场、拓旅游”的思路，提升市场竞争力，加快推动茶叶产业高质量发展，促进农民增收致富和乡村振兴。

2022年3月，乱石沟村抓住政策机遇，引进岚皋韵茶业有限公司，对当地茶园流转管理、统一技术指导，统一安排采摘，并将外出务工无人管理的504亩闲置茶园也流转了过来，雇当地村民进行种植、管理，提高村民的种茶收入。“公司入驻后，就对村民自种且有人管理的茶园，按照100元每亩的

价格进行流转，统一配发有机肥，统一进行管理，统一进行制作。由村民自主采摘鲜叶，再按市场价格进行统一收购。为了提高村民种茶的积极性，还在市场价收购的基础上提供每斤1.5元的奖补。”岚水韵茶业有限公司负责人王德伍说，“今年预计收购鲜叶35吨到40吨，制作干茶8到10吨。制作的干茶除本地销售一部分外，其余的大部分销往外地，估计产值在350万元到400万元。除了制作绿茶外，还将在夏秋季节制作红茶，提高公司和村民的生产效益。”

“这种发展模式既提高了茶叶的质量和品质，同时充分利用了外出务工村民的茶园。去年通过这种模式，村上大户收入就达到了3万元，小户也能收入6000元，平均在1.5万元左右。”肖洪说。“我们家的10多亩茶园，去年卖了接近3万元，净增收1万元，这还不算公司免费提供有机肥和茶园流转费。今年收入可能还要提高，如果茶厂制作红茶的话，夏秋两季还可以以鲜

叶来卖。”周锦琳笑着说。

始建于2019年的南宫山镇桂花茶园园区，总面积达600余亩，通过“公司+基地+农户”的方式，让村民们参与到茶叶种植的产业链中，去年一年带动附近村民60余户200余人增收。

据了解，近年来，岚皋县大力实施“产业延链补链强链行动”，聚焦生态旅游、魔芋产业、富硒茶叶、富硒猕猴桃、包装饮用水、岚皋味道餐饮六大产业链，育龙头、强链主、补链条、搭平台、保要素、建集群，增强产业链韧性，提升产业链水平，引领岚皋产业高质量发展。富硒茶叶作为六大产业链条之一，岚皋县今年在强化基地管护、扩大茶企产能、打造“南宫山茶”品牌上持续用力，举办了全市春茶开园主场活动，进一步提升了品牌效应。目前，该县发展茶园10.72万亩，覆盖全县12个镇118个村，种茶农户25400户72000人，年产茶叶可达6840吨，真正做到了茶香沁满岚皋，茶叶致富百姓。



沙尘天遇上花粉季，敏感人群应尽量避免外出，如发生慢性咳嗽伴咳痰或气短、发作性喘息及胸痛均需尽快就医

医生提示 新华社发 王琪作

全面动员，全民参与，积极争创全国文明城市 —— 创建全国文明城市宣传标语

清廉安康同心同向，美好生活共建共享 —— 清廉安康建设宣传标语

安康长兴中等专业学校 2023年公开招聘高层次人才公告

安康长兴中等专业学校是经安康市教育局批准设立，由安康长兴集团投资新建的一所集中等学历教育、职业技能培训和特色升学为一体的新兴学校。总投资约5.8亿元，总占地面积约150亩，建筑面积近17万平方米，学校总体规划可容纳5000名学生。学校位于安康高新区高新大道，地理位置优越、育人环境优美，将成为安康市办学条件一流的中等职业学校。

经验，德育方向应具有德育管理或学生管理3年以上经验。
2、高中阶段各学科带头人，年龄45周岁以下(特别优秀的可放宽到50周岁)。具有高中教师资格证书，专业与资格证书一致，从事高中教学10年以上，三级三类骨干教师、有高中教学及高三备考经验、年级组长或学科组长经历者优先。
3、高中阶段各学科和相关专业退休任课教师，持有高中教师资格证书，教学工作经验丰富，所带学生高考成绩优异，有完成高中备考所需的身体条件。
4、应、往届大学毕业生，具备大学本科以上学历，所学专业与本校开设课程一致，持有相应学科教师资格证(应届毕业生可放宽一年取得)，具有学科教学能力。

50%(即工资收入是原单位的1.2-1.5倍)，按照岗位绩效考核标准，考核后按年度执行；基础工资调级按安康市教育系统的频次和幅度，参照相关政策执行。
3、高中阶段各学科和相关专业退休任课教师，月工资总额6000-10000元。(含课时津贴)
4、应、往届大学毕业生，参照安康市公办学校教师工资标准定级，按照实际所承担工作享受相应津贴，试用期满符合录用条件，办理五险一金。
5、引进的德育、教务管理人才和学科带头人，学校在购房、家属工作安置、子女上学等方面另有多项优惠。
6、凡加入我校的教职工，学校提供教师公寓住宿，在校就餐有餐补。

审核，符合招聘条件的，学校以电话形式通知本人进行综合考核，综合考试时携带身份证、毕业证等相关证件原件。
(三)综合考核
学校以笔试、面试考察的方式对应聘者的教育教学能力、管理能力、专业水平进行综合考核和评价，综合考核通过即进入体检环节。
(四)体检
通过综合考核，被确定为拟录用对象的，学校统一组织体检。
(五)签约聘用
体检合格者，签订《聘用协议书》办理聘用手续，落实相关待遇。
●联系方式
学校地址：陕西省安康市高新区高新大道东侧文景路西侧
简历投递邮箱：aksxjy@163.com
联系电话：13186280520
联系人：王波
●本公告解释权归属安康长兴中等专业学校
安康长兴中等专业学校
2023年4月8日